

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ КРИВОДАНОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА  
НОВОСИБИРСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ  
ПЯТОГО СОЗЫВА**

**с. Криводановка**

**РЕШЕНИЕ  
(тридцать четвёртая внеочередная сессия)**

от 15.05. 2018 года

**№ 176**

**Об итогах работы Совета депутатов  
Криводановского сельсовета Новосибирского  
района Новосибирской области за 2017 год.**

Руководствуясь Уставом Криводановского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, Регламентом Совета депутатов Криводановского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, заслушав и обсудив отчёт об итогах работы Совета депутатов Криводановского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области за 2017 год, Совет депутатов Криводановского сельсовета

**РЕШИЛ:**

1. Принять к сведению отчет председателя Совета депутатов Криводановского сельсовета об итогах работы Совета депутатов Криводановского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области пятого созыва за 2017 год (прилагается)
2. Обеспечить официальное опубликование настоящего решения на официальном сайте администрации Криводановского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области [www.krivodanovka.su](http://www.krivodanovka.su) и в других установленных официальных источниках опубликования.
3. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Совета депутатов  
Криводановского сельсовета



Т.А.Щербинина

Приложение  
к Решению № 176 внеочередной 34-ой  
сессии Совета депутатов  
Криводановского сельсовета  
Новосибирского района  
Новосибирской области  
Об итогах работы Совета депутатов  
Криводановского сельсовета за 2017 год

Совет депутатов Криводановского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области пятого созыва избран в сентябре 2015 года в составе 15 депутатов, сроком на 5 лет. В настоящее время в Совете депутатов работают - 14 депутатов.

Совет депутатов Криводановского сельсовета работает в тесном взаимодействии с населением, администрацией Криводановского сельсовета, Советом депутатов Новосибирского района.

За весь период деятельности Совета депутатов создавалась нормативно-правовая база, достаточная для реализации полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения. В 2017 году Совет продолжил работу по повышению качества подготовки муниципальных правовых актов и соблюдению правотворческой практики при их разработке. Все проекты нормативных правовых актов Совета депутатов прошли правовую экспертизу в прокуратуре Новосибирского района Новосибирской области. Это приобретает особую важность в условиях часто меняющегося федерального и областного законодательства.

В целом 2017 год прошел плодотворно. Проведено **13** сессий, на которых принято **53** решения нормативного и ненормативного характера. Наиболее существенными являются внесение изменений в бюджет Криводановского сельсовета, внесение изменений в Устав Криводановского сельсовета, принятие полномочий по решению вопросов местного значения в части организации в границах поселения тепло- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом. В декабре нами принят бюджет Криводановского сельсовета на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов. Обобщая результат работы Совета депутатов в 2017 году, можно отметить:

Количество сессий, всего - 13

В т.ч. плановых - 4

В т.ч. внеочередных - 9

Всего рассмотрено вопросов - 60

Принято решений - 53

В том числе нормативно-правового характера - 36

В течение года были отклонены или отправлены на доработку - 2

Решения, не вступившие в силу (не подписанные главой) - 0

Количество проведенных публичных слушаний - 3

Присутствие депутатов на сессиях в среднем 80%

Публикации в СМИ - 42

Количество проведенных заседаний постоянных комиссий - 15

Количество мероприятий с участием депутатов Совета депутатов - более 100

В целях придания большей гласности в работе, постоянной связи с населением ведется размещение соответствующей информации на сайте Совета депутатов, в газетах «Приобская правда» и «Новосибирский район – территория развития».

Главное внимание в организации работы уделяется планированию, подготовке и проведению сессий Совета депутатов, заседаний его профильных комиссий, контролю исполнения принятых решений, обеспечению гласности и информированности жителей Криводановского сельсовета о депутатской деятельности.

Определяющую роль в работе Совета депутатов занимает деятельность постоянных комиссий. Постоянные комиссии – это основной рабочий орган Совета депутатов. Благодаря работе постоянных комиссий обеспечивается тщательная и продуманная подготовка проектов нормативно-правовых актов, их детальное обсуждение и принятие Советом депутатов взвешенных решений.

Так в 2017 году было проведено 15 заседаний постоянных комиссий. Бюджетно-финансовой комиссией (*председатель Кухарев Кирилл Сергеевич*) проведено 8 рабочих совещаний.

Проведено 6 заседаний постоянной мандатной комиссии, по самоуправлению, законности, правопорядку и обеспечению жизнедеятельности населения (*председатель Бударов Андрей Владимирович*).

Комиссией по социальным вопросам и правовой защите населения проведено 1 совещание (*председатель Червякова Ольга Викторовна*).

Комиссией по здравоохранению, культуре, спорту, воспитательно-педагогическим мероприятиям (*председатель Поветкин Артём Андреевич*) заседания не проводились.

На заседаниях комиссий было рассмотрено 60 вопросов, входящих исключительно в компетенцию комиссий, из которых все вопросы были подготовлены и вынесены на рассмотрение и утверждение сессии.

Председатели комиссий взаимодействует как с Главой администрации Криводановского сельсовета, так и с его заместителями.

Основные направления деятельности Совета - реализация наказов избирателей: практическое решение проблем жителей Криводановского сельсовета, связанных с жизнеобеспечением, строительством и ремонтом дорог, уличным освещением, оборудованием безопасных пешеходных переходов;

жилищно-коммунальным, транспортным и иным обеспечением, благоустройством территорий, организацией электро-, газо- и водоснабжения; социально-культурными вопросами (организация досуга жителей, работа с молодежью) и т.д.

Наши депутаты активно взаимодействуют со своими избирателями, прислушиваются к их проблемам и выходят с инициативой рассмотрения на комиссиях важных для населения вопросов.

Депутатами Совета депутатов Криводановского сельсовета осуществляется личный прием населения, рассмотрение письменных обращений. За отчетный период рассмотрено - свыше 70 обращений граждан. Наиболее волнующими наших избирателей были вопросы:

- об организации парковок для личного автотранспорта;
- о благоустройстве (асфальтирование, отсыпка, гридерование дорог, освещение улиц села, устройство пешеходных переходов, озеленение)
- о детских площадках;
- о газификации;
- о водоснабжении в с. Марусино;
- о работе пассажирского транспорта;
- о работе ЖКХ и др.

Много обращений не относились к компетенции Совета депутатов, но тем не менее, депутаты не оставляли данные обращения без внимания и решали вопрос совместно с администрацией муниципального образования, а также держали на контроле исполнение решений по данным вопросам.

Хочется отметить участие депутатов в оказание практической помощи гражданам, общественным организациям в решениях существующих проблем.

Депутаты оказывали и оказывают спонсорскую помощь на ремонт и обустройство спортивных залов и площадок, очистку от снежных завалов территорий детских садов и школ. Кроме того, в ходе личного приема, своих выступлений на собраниях и сходах депутаты проводят разъяснительную работу по доведению до населения сущности принятых на сессиях решений и муниципальных правовых актов, лично консультируя жителей, организуют бесплатную правовую помощь. Совет депутатов в отчетном периоде проводил и проводит определенную работу по повышению гражданской активности населения. В этом отношении многие депутаты взаимодействуют с общественными организациями – советами ветеранов, обществами инвалидов, клубами военно-патриотического воспитания, попечительскими советами, молодежными организациями.

Немаловажной частью работы Совета депутатов Криводановского сельсовета является взаимодействие с депутатами Совета депутатов Новосибирского района, которые в свою очередь оказывает методическую и юридическую помощь. Глава Криводановского сельсовета и председатель Совета депутатов Криводановского сельсовета приглашаются на семинары-совещания, публичные слушания, на заседания постоянных комиссий и сессий районного Совета.

В работе сессий Совета депутатов Криводановского сельсовета, а также в работе постоянных комиссий в 2017 году принимал активное участие депутат Совета депутатов Новосибирского района Зубков Сергей Алексеевич, который постоянно оказывает помощь в решении, как

житейских проблем населения, так и проведении различного рода культурно-массовых мероприятий. Он является активным участником почти всех мероприятий, проводимых на территории Криводановского сельсовета.

В 2017 году Советом депутатов Новосибирского района внедрена новая форма проведения дня Депутата - стали проводятся кустовые семинары-совещания с представительными органами муниципальных образований Новосибирского района Новосибирской области. На территории Криводановского сельсовета была проведена такая встреча 27.10.2017 года, в новом формате, что представило возможность нашим депутатам более детально обсудить вопросы социально-экономического развития района, вопросы правового характера, формы работы с населением на территории. Появилась также возможность в более тесном кругу обменяться мнениями по работе с избирателями. Значимость мероприятия усиливается тем, что в нём, принимали участие депутаты всех уровней (депутаты Законодательного Собрания, районные депутаты, депутаты поселений), а также представители аппарата Законодательного Собрания Новосибирской области, Глава района и главы поселений.

Были рассмотрены такие важные вопросы, как:

- Изменения в законодательстве о местном самоуправлении и актуальные вопросы административно-правового регулирования деятельности органов местного самоуправления.
  - Правовое регулирование муниципального финансового контроля.
  - Актуальные вопросы финансовой политики государства и управления общественными финансами на муниципальном уровне.
  - Основы бюджетного законодательства.
  - О роли депутата в повышении эффективности работы представительного органа муниципального образования.
  - О формировании института сельских старост в Новосибирской области.
- И другие вопросы.

За оперативность, грамотность и полноту предоставляемой информации Совет депутатов Криводановского сельсовета не однократно отмечался на сессиях Совета депутатов Новосибирского района.

В 2017 году депутаты Совета депутатов Криводановского сельсовета принимали активное участие в мероприятиях, таких как:

- Расширенное заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям
- Публичные слушания:
  - а) по проекту годового отчёта об исполнения районного бюджета за 2016 год;
  - б) по проекту бюджета Новосибирского района на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов;

Поддерживается практика совместной организации праздников Дня знаний, Дня учителя, Дня защитника Отечества, Международного женского дня, Дня Победы, декады пожилых людей, декады инвалидов и других социально-значимых и культурно-массовых мероприятий.

Наряду с участием в политической и общественной жизни на территории Криводановского сельсовета, депутаты оказывают помощь и принимают активное участие в мероприятиях, которые организуются администрацией Криводановского сельсовета, а именно: в сходах граждан, публичных слушаниях, празднованиях дня села, спортивных, а так же различных тематических мероприятиях.

Подводя итоги работы за 2017 год необходимо отметить, что Совет депутатов в целом работал эффективно, но предстоит сделать еще больше.

2018 год обещает быть не менее напряженным, наполненным новыми событиями, требующими от нас, еще более ответственного, инициативного подхода к своей деятельности и напряженного труда.

Думаю, в тесном взаимодействии с администрацией Криводановского сельсовета, с администрацией Новосибирского района, можно решать любые задачи.